

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVIII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 118.126

25 ejemplares 75 pts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA
Domingo 11 de Marzo de 1917

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana,
30 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 pts.

ARMERO, ERABADOR Y CONSTRUCTOR

DEL BRAGUERO MAS EFICAZ

(Pídase el folleto)

Casa fundada en 1789

Sobrino de Sebastián López

Armas y efectos de caza

EXPENDIDURIA DE EXPLOSIVOS

Perdijones de todos números

17, CALLE DE GRANADA, 17

NITRATO DE SOSA DE 15 A 16% AZOE

Importación directa de Chile

En depósito, o navegando, para precios y demás informes, sirvan de dirigirse a

Conte Hermanos.

Algeciras o Gibraltar.

La Serrinera Catalana

Gran Fábrica de serrín de corcho La Bolita

Para precios y condiciones dirigirse a

D. Manuel Cortés en Alhama (Almería)

Sin solucionar.

¿Habrá paz para Septiembre?

¿Continuará la guerra en esa época?

¿Estas son las preguntas que se hacen los paralaros almerienses. Es decir, que su salvación o ruina la ponen en manos de un caso fortuito, del destino. Si antes de Septiembre viniera la paz, la exportación frutera almeriense acaso pudiera salvarse. Si no llega la paz, a morir los caballeros. Esto es a no saber que hacer con nuestras uvas, única riqueza de nuestra región. Y filosofando así, llegará Septiembre y nos encontraremos con el más pavoroso problema que puede calcularse. Llegado que sea este, comenzará el período de los llantos y lamentaciones, de las amargas quejas, de los telegramas al Gobierno y guerrán los productores, en un momento dado salvar, lo que no tuvimos instinto de salvar con la anticipación debida.

Son estas grandes verdades, repetidas muchas veces en estas columnas, conocidas de todos y como estingos de hielo continúan los productores amorrados, mirando con un palmo de boca abierta la veleta que indica si vamos para la paz o para la guerra. Caso como este no se da, más que entre nosotros. El representa claramente la ética de este nuestro pueblo adormilado, inconsciente, africano, en que toda resolución por trascendental que sea, lo confía al acaso.

¿Es que no puede hacerse nada para atenuar la catástrofe si llega?

¿Es que no se trata de salvar intereses que a todos nos afectan profundamente, porque la ruina a todos nos alcanza y llega? Eso parece, cuando no se nota un movimiento de vida y conservación, si exceptuamos el ejemplo altruista que está dando la Cámara Agrícola Oficial de Berja, cuyo ejemplo es digno de todo aplauso y encomio.

¿Tenemos tarifas ferroviarias económicas para que se puedan consumir parte de nuestras uvas en España? ¿Contamos con una fábrica por modesta que sea, donde la mala uva se convierta en vinos o alcoholes? ¿Sería posible establecer una pequeña industria de mermeladas?

¿Todas estas medidas salvadoras o atenuantes, es imposible improvisarlas en un momento dado. Hay que estudiarlas y prepararlas con su debida antelación. El go-

bierno viene siempre a proteger mal y tarde y es preciso tomar estos asuntos con la debida antelación. El conforme acude solícito a proteger estas industrias podría venir a proteger la muestra, mediante un anticipo reintegrable, bien en dinero, bien en especie. Pero todo esto, como venimos diciendo, lo pensaremos nosotros también tarde y no podrá ser realidad.

Sigan, pues, los productores metidos en sus casitas, esperando con la fatalidad de la reza musulmana a que las cosas ellas mismas se resuelvan por sí soles.

EN SEVILLA.

Los Juegos Florales.

Los célebres Juegos Florales que organiza el Ateneo sevillano, tendrán este año la novedad de estar inspirados en el criterio de fomentar la propaganda de la cultura regional, habiendo sido designado mantenedor, don Manuel Siurot, uno de los más genuinos representantes de la intelectualidad de Andalucía.

El programa del hermoso Certamen Sevillano, se ha publicado ya, figurando en él los siguientes temas interesantísimos.

«Los Juegos Florales en la historia literaria de Sevilla»; Monografía de un asunto artístico o religioso, relacionado con la historia de Sevilla; «Estudio de las principales reformas que podrían introducir los municipios en beneficio de la clase obrera»; «Proyecto de escuelas de adultos para los municipios de la región»; «Estudios de algunos nuevos cultivos de regadío que pudieran introducirse en el Guadquivir»; «Exposición de un procedimiento legal por el que pudiesen contribuir a las proyectadas reformas de Sevilla los comerciantes, industriales, propietarios y profesionales»; «Trabajo sobre Patología o Terapéutica experimental, investigación clínica e higiene social»; «Reglas sobre profilaxis de una enfermedad infecciosa»; «Colección de bigrafías breves de músicos célebres sevillanos»; «Cuadro o escultura»; «Dibujo del natural»; «Obra artística industrial en cerámica, herraje, mueblística, etc.».

Además habrá el premio de la flor natural a la mejor poesía y otros al Trabajo y la Virtud.

Los trabajos deberán presentarse en la Secretaría del Ateneo, antes de las 12 de la noche del día 30 de Abril.

El programa ha sido confeccionado con el mayor esmero, tendiéndose únicamente a la propagación del intelectualismo andaluz.

Indiscutiblemente, este año resultarán los Juegos Florales sevillanos más brillantes que nunca, y su trascendental influencia repercutirá en la cultura de toda la región andaluza.

HISTORICO

Tres casos buenos

¿Quién es el sobrino?

Escribe con este título: «La Revista de los Tribunales».

«Al enterarse un hombre de la muerte de su tío que vivía lejos de él, se valió de un abogado para que hiciera las diligencias necesarias con el fin de que se le pusiera en posesión de los bienes dejados por su tío. Después de mucho tiempo el abogado mandó buscar al cliente, a quien le dijo: «He obtenido la participación que a usted corresponde en los bienes de su tío y aquí tiene la cuenta de los gastos, etc., que se han hechos.»

En la cuenta presentada aparecen muchas partidas por trabajos y gastos, tales como «Por tomar deposiciones», «Por evacuar traslados», «Por examinar la matriz», «Por instrucción de las partes», «Honorarios de Notarios», «Costas de la Corte», «Gastos de viaje», etc., una suma considerable por los servicios del abogado, quedando sólo un pequeño saldo para el sobrino.

Después de examinar y considerar el sobrino por algún rato la cuenta presentada, mirando al abogado, le hizo la siguiente pregunta: «Fue su tío quien falleció o el mío.»

El colmo del caciquismo

Alá vá el otro caso que publica «La Publicidad» de Granada:

«En una tertulia del Café Colón, usa de la palabra un médico retirado, que perora acerca de lo que sufren sus colegas, los médicos rurales.

Cuando lleva buen rato de argumentar y demostrar, dice:

—Ahora, como remate, van ustedes a escuchar una anécdota.

Se trata del doctor de un pueblo cercano a Granada.

Enferma el primo del Alcalde, se agrava, y el facultativo considera oportuna una consulta.

Al efecto, es llamado el médico de otro pueblo al que, desde Granada, se va en tranvía.

Comienza la consulta, e interviene el Alcalde dando consejos a los galenos y haciéndoles indicaciones «científicas» emanadas de su autoridad municipal. Claro es que ellos lo escuchan, se resignan y callan pero dictaminan sin hacerle caso.

Al terminar, se le abonan 25 pesetas al facultativo llamado, por la consulta. Al de cabecera, como es amigo y subordinado del Alcalde, ni se le pregunta nada, ni él se insinúa. ¡Pues no faltaba más!

Pues bien; va a cobrar el médico de cabecera la mensualidad de su sueldo como médico titular, y recibe 25 pesetas de menos. Pregunta, y se le da esta contestación:

—Esos son los cinco duros pagados por la consulta al otro médico.

Y uno de los que escuchaban exclamó:

—Ese Alcalde merece serlo de un pueblo donde no hubiera más que veterinario.»

Mendigo acudalado

Y he aquí el tercer caso que inserta la prensa de Madrid:

«Al trasladar anoche por la plaza de la Cebada un sujeto pobremente vestido, dió una caída y perdió el conocimiento.

Conducido por una pareja de guardias de Seguridad a la Comisaría, después de ser curado dió llamarse Félix Bravo Caño, y ha-

blar un sobobanco en la calle de las Maldonadas, número 7.

Su aspecto era el de un mendigo; pero registrado, se le hallaron en los forros de la americana 11 monedas de oro de 20 francos, seis billetes de cien pesetas, uno de 25, varios del Banco francés, dos resguardos por valor de pesetas 50.500, un cheque contra el Banco de España por valor de 5.000, tres acciones del ferrocarril del Norte y varios documentos más, todos de gran valor.»

Utilidad del trabajo

Las transformaciones en el modo de ser del trabajo desde los antiguos tiempos a los presentes, han sido notables y la intelectualidad de los países ha dirigido con ahínco sus esfuerzos a realizar cada vez mayor «el coeficiente de transformación del trabajo». Efectivamente: cuanto más ventajoso es este coeficiente, tanto mayor resulta el trabajo con igual gasto de energía. En todas las profesiones se busca una transformación de la energía, y en todas hay que procurar hacerlo con la mayor ventaja posible.

Esto es exacto en los trabajos de orden más elevado como en los de índole más humilde y se aplica a los hombres lo mismo que a las cosas. Porque el mejor aprovechamiento de todas las energías con la menor pérdida de las utilizables es indicio seguro de mayor grado de civilización. Los salvajes no utilizan su trabajo en beneficio social; el hombre culto procura sacar de sus energías el mayor provecho posible.

Y en esta transformación del trabajo humano cada vez con mayor rendimiento en beneficio de toda la sociedad, ha ejercido primordial efecto la ciencia, madre de la industria. Porque en la ciencia el árbol frondoso bajo cuya ancha capa caben cuantos a ella consagran sus esfuerzos y sus desvelos.

La ciencia es necesariamente el factor esencial en la evolución de los pueblos; prometiéndolo más felices días al proletariado con un rendimiento más eficaz de su sudor. Porque de nobilísimo aboleo, no deja lugar a que la casualidad intervenga apenas en el progreso. Tal es la misión de la técnica moderna, separar de los rutinarios moldes de precisión chilnesca el progreso de los pueblos, despreciando la arcaica casualidad y cimentando en la sólida base del estudio, el trabajo de proletariado: para que el aumento del coeficiente de transformación de sus colidnadas tareas redunde en mayor efecto útil para el obrero y para la sociedad,

Manuel Ancil Galazá.

HUNDIMIENTO.

En la casa de Correos.

Ayer mañana, cuando más atareado se hallaba el personal de esta Principal para despachar la correspondencia que no pudo entregarse anteañoche por los retrasos en las conducciones a causa de los desperfectos causados en las líneas férreas por efectos del temporal, fué sorprendido por un extraño ruido.

Seguidamente procedieron a examinar el bajo de la casa, y observaron con gran extrañeza que el piso de la habitación que sirve de acceso a las oficinas de intervención, Valores, Cartería y Giro Postal, se había hundido, en una extensión de dos metros en cuadro.

En el preciso momento que el hundimiento ocurrió cruzaba la habitación el oficial encargado del Giro Postal don José Sánchez de la Higuera, quien gracias a un acelerado salto que hubo de dar al darse cuenta del peligro que corría, no hubo que lamentar un serio percance, que quizás le hubiera costado la vida.

Estimamos que seguidamente debe de practicarse un escrupulo-

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA EL INGRESO EN EL

Cuerpo Pericial de Aduanas

DIRIGIDA POR LOS SEÑORES

Don Emigdio Barros, Ingeniero de Montes.

Don Andrés Cassinello, Ingeniero de Minas.

Don Camilo Cela, Empleado Pericial de Aduanas.

Don Federico G. Gorordo, Abogado del Estado.

Preparación teórico-práctica de todas las asignaturas que se exigen para las oposiciones.

Comenzarán las clases en el próximo mes de Abril.

Para detalles dirigirse a don Camilo Cela, Valero Rivera, 2, principal, Almería, todos los días laborables de 2 a 3, o en la Aduana de 10 a 1.

Aceite de Hígado de Bacalao

legítimo de Noruega.

se ha recibido en la droguería EL ARCO IRIS, Paseo del Príncipe y Tenor Iribarne 2, Almería.

AVISO

El Establecimiento de Óptica, Joyería y Relojería, que había instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 22, antigua Relojería Francesa y al 19, Joyería de la Viuda de Sánchez, habiéndose quedado con todas las existencias que en ambos había, donde encontrará el público un gran surtido en Joyería, Óptica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos.

Se compra plata, oro y alhajas.—Se hacen composuras

PÉREZ Y SANTOS

Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del «Hotel Simón».

no reconocimiento en la casa de Correos, para evitar que el día menos esperado se registren desgracias.

En el Ayuntamiento

ORDEN DEL DIA

He aquí los asuntos que se tratarán en la sesión que mañana celebre el Ayuntamiento:

Factura de Antonio Castillo, de 67 50 pesetas, por nueve días de jornal de un carro para el arreo de varias calles.

—Oficio de la Comandancia de la Guardia Civil de Barcelona, sobre rectificación de apellido de Julián Soriano.

—Varios informes de la Comisión de Hacienda.

Alrededor de la guerra.

De nuestro servicio especial.

¿Desaparecerá el fusil?

Esta pregunta, seguramente para muchos desprovistos de sólida base, ha sido formulada por más de un estudioso observador, que ha seguido atento las evoluciones operadas en la guerra actual, en el armamento de la infantería. Hay quien sostiene y no sin fundamento, que el fusil llegará a desaparecer en no lejano plazo, o al menos que ha de ser modificado en tal forma que casi no recordará los modelos hoy en uso. La historia de tan mortífero instrumento y las evoluciones aludidas así lo hacen creer.

La división alemana que contaba al principio de la guerra 12.000 fusiles 92 ametralladoras y 98 cañones (6 pesados) ve, ahora —en el año más terrible de cuantos existieron— reducido el número de sus fusiles a 3.600 solamente, triplicado el de las ametralladoras, duplicado el de los cañones de campaña y veinte veces mayor el de los cañones pesados.

Aproximándose el día de la preponderancia numérica de los adversarios, Alemania trata de repararlo dotando a cada uno de sus infantes de una arma equivalente lo menos a 16 fusiles. ¿Será este procedimiento el «principio del fin» del fusil? ¿Desaparecerá del todo en las futuras contiendas guerreras para dejar su resolución a la

mortífera y fulminante ametralladora, que con el tiempo, las comisiones de armas, harán más ágil, terrible y prolfica de plomo? Y vosotros, Manlicher y Spencer, Dreyse y Kropatschek y vosotros Wetterly y Mauser, Lebel y Manchester y demás desgraciada compañía, seréis relegados con los viejos «cerrojos» y pasaréis a los museos como la inegable, primitiva culebrina apoyada en el tripode o como el pesado arcebut que se sostenía con la horquilla, y... se echaba al acercar la mecha de cuerda al fogueo.

Luis XII juzgó el arcabuz como un portento «c'est admirable, et c'est terrible» pero juzgaron más admirable y más terrible el «eslabón de rueda» que apareció en 1517 y que duró hasta la venta del mosquete en 1525. En Pavía donde Francisco I de Francia «perdió todo menos el honor», la ordenanza suiza se mostró más que en Marignano, inferior a su fama, mientras adquiría, en cambio, mayor renombre la artillería y la infantería, en parte armada de mosquete, y combatientes en los eléctricos españoles de Carlos V. Sin embargo, el predominio español fué muy breve, y en 1698, inventado el cartucho, Gustavo Adolfo de Suecia aligeraba el mosquete, abolía la horquilla, aumentaba la rapidez del tiro y creaba los regimientos formados sólo por mosqueteros apoyados por la caballería, que volvió al choque y a la movilidad, y que sin embargo armada de pistón, no debía hacer fuego sino «cuando viera el blanco del ojo del enemigo», queriendo decir con esto que antes debía ser arrollado y sabido.

Y los eslabón de piedra (stlex) del 1690, que tuvistes el honor de dar tu nombre (fusil de fosile o del latin «focus») a la más triste invención de la humanidad ¡ojalá hubieras sido rechazado a la eternidad, como lo fuiste sistemáticamente por las administraciones guerreras, por tus imperfecciones y por las complicaciones de tu mecanismo! Una ordenanza de 1670 lo introduce oficialmente en la infantería francesa. Luis XIV se decidió en 1703, aconsejado por Vanban, a la supresión total de la pica y del mosquete y a la adopción para todos del fusil, cuya eficacia y utilidad acababan de aumentarse con la «bayoneta de contera» y que lo hacía apto para el choque y para

el fuego. Una crónica cuenta que a los sargentos no les dieron fusil hasta los primeros años del reinado de Luis XVI. Un oficial prisionero en la Bastilla por sus locuras juveniles, escribió repetidas veces al rey: «Si el rey me devolviera la libertad, se lo recomendaría. Le aumentaría sus tropas en 20.000 soldados excelentes...» El rey le concedió la gracia y le invita a que explicara el enigma. El oficial escribió: «Dar el fusil a los sargentos y quitarles la alabarda».

En 1740 la monarquía prusiana era el resultado prodigioso de una serie de hombres que, habían elegido casi todos las cualidades más en armonía con los progresos que indicaba el espíritu público, presentando los altos destinos de su casa, y preparado los medios para llevarlos a término. El estado que por ello se había vuelto importante a fuerza de industria, de inteligencia, de valor, de ciencia militar, daba indicios de ensancharse en Europa y obtenía la primacía militar dada con el rey Federico. Todos sus cuidados fueron para el ejército. La infantería, toda armada de fusil, subdividida en «fusileros», «cazadores» y «granaderos», alcanzó por obra del duque Leopoldo de Saxe (que ideó la baqueta de hierro) en muy alto grado de perfección, y bien lo aprendieron los austriacos en la guerra de sucesión en las dos campañas de Slesia y en la guerra «de los siete años»: Praga, Kolin, Ross Cach, Lutzen, fueron otras tantas victorias de los «cerrejos» de Federico. Los fabricantes de armas continuaron formando innumerables fusiles. Y vez, unos en pos de otros, aparecieron, después de los primitivos «fusiles de chispa» los de pistón, los de dedal, los de secreto, los de petaca, los de aire, los de vapor... el fusil «modelo republicano» el del año IX, para llegar poco a poco al fusil de aguja y a los rayados.

El fusil de aguja data de 1849, y fue adoptado por los prusianos en 1866... contra los austriacos. En 1866 vino al mundo el «chassepot» de 3 kilos y un alcance de 2.000 metros con 7 u 8 disparos por minuto. De este fusil que «hizo prodigios», en Mentana el general Mac-Mahon dijo al duque de Audifret Pasquier, cuando le habló de las tentativas de fusión en 1873: «Si la blanca enseña de los Orleans se alzara delante de la tricolor, mis chassepots dispararían por el orden en las calles, ni de la disciplina del ejército...» Desde entonces las innovaciones en el fusil, en las pólvoras, en los cartuchos no tienen cuenta; hasta parece que más que lo que se había alcanzado era imposible conseguir para armar la infantería. Y he aquí que la ametralladora hace su primera y tímida aparición en la campaña anglo-francesa contra los chinos en 1860; y diez años después fueron empleadas en la jornada del Sarrebrück.

Al día siguiente el general francés citaba las nuevas maravillas en su relación de batalla. Pero el defensor opuso ametralladoras contra ametralladores y una artillería de campaña que tenía sobre la francesa una superioridad aplastante. El «momento propicio» había durado un momento y las ametralladoras, careciendo pronto de municiones y de servidores hábiles, fueron abandonadas. Pero debía tener más tarde su espantoso desquite, y en la guerra actual, desempeña uno de los «papeles» más terribles. Sin embargo, a pesar de la victoria será de quien tenga el corazón más firme y de quien sepa sacrificarse por un fin enormemente superior a la vida. «Los hombres, y no los baluartes, son los que forman la fuerza de las ciudades y de las naciones», dejó escrito Tucídides.

Curioso.

El temporal

Más daños

A las noticias que ayer publicamos, dando cuenta de los inmensos daños que los últimos temporales han causado en nuestra provincia, tenemos que añadir los siguientes: En Luján.—En esta villa, las lluvias y los vientos han causado grandes daños, de difícil reparación en mucho tiempo. Según comunica el Alcalde de aquella localidad, el elemento obrero se halla padeciendo una crisis espantosa, que ahora ha sido aumentada por las tormentas, remediándose dicho mal con el envío de auxilios. Gran número de casas han sido perjudicadas y otras se han hundido, no ocurriendo mi-

lagrosamente, desgracias personales. Las aguas han arrastrado una importante cantidad de leñas y árboles, por el río Andaraj y ramblas, siendo las pérdidas de consideración. Créese que los daños materiales serán mayores cuando comience el deshielo. Dicen que las inundaciones ocurridas en los años de 1871 y 1887, tuvieron menos importancia que la de ahora.

En Darrical.—La última tormenta ha destruido las dos terceras partes de los árboles frutales, olivos y almendros, quedando en la miseria muchas familias.

Paterna del Río.—También en este pueblo, las aguas han interceptado las fuentes y cañerías y se han llevado árboles de diferentes clases. Los caminos han quedado cortados y destruidos en su totalidad. Así mismo muchas casas han quedado cuarteadas, siendo los perjuicios de consideración.

El señor Gobernador civil ha dado cuenta al Gobierno central de las anteriores reclamaciones, pidiendo al mismo tiempo auxilios.

Destalecimientos mentales

Una de las mas penosas formas de la anemia es ciertamente la que afecta al cerebro. La anemia cerebral produce una verdadera sensación de acabamiento. Es como si estuvieran atrofiadas las facultades intelectuales. La inteligencia es incapaz del menor esfuerzo y a veces se borra la memoria, hasta el punto de faltar las palabras necesarias para expresar una idea.

Generalmente la anemia cerebral es consecuencia de excesos, de cualquier género, lo mismo por causa del trabajo que por imprudencias abusivas.

Ahora bien: todo exagerado gasto de fuerzas empobrece la sangre, sucediendo que este empobrecimiento de la sangre, esta anemia, a veces recae de modo especial en el cerebro. Felizmente las Píldoras Pink tienen para los casos de anemia cerebral idéntica eficacia que para los casos de anemia ordinaria. He aquí una prueba mas de este hecho: nos la suministra don Víctor Flores e Isasís, habitante en Madrid, Escorial, 16, 2.º, dra.

«Gracias a las Píldoras Pink—dice el señor Flores—me he curado de la anemia cerebral que venía padeciendo y que me impedía toda clase de trabajo, a mas de la profunda alteración que había introducido en mi salud. El tratamiento por las Píldoras Pink, que recomiendo a cuantos sufran como yo sufría, ha disipado mis padecimientos, restituyéndome las fuerzas con que he podido reanudar mis ocupaciones.»

Las Píldoras Pink, no nos cansaremos de repetirlo, dan siempre los mejores resultados en los casos de empobrecimiento de la sangre o de debilidad del sistema nervioso.

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

LAS ELECCIONES DE HOY

Para Diputados provinciales

Hoy se celebrarán elecciones para Diputados provinciales en los distritos de Almería-Sorbas, Gergal-Purchena y Vera-Cuevas, por los que tienen salir doce padres, o sean cuatro por cada uno de dichos distritos.

Pocas veces se ha visto lucha como ahora, en estas elecciones, las que siempre han pasado como una seda.

Se habla de sorpresas y corren el trípode de nombres de candidatos que hay que elegir. También se habla de descontentos, lo mismo entre liberales que en los conservadores.

Anoche a última hora, los candidatos que se daban como seguros, eran los siguientes: Almería-Sorbas.—Don Rufino Brea, don Francisco Navarro Estevan, don Eugenio Rodríguez Ferrer y don Luis Giménez González, los tres primeros liberales y el último conservador. Lucha también don Juan Bueso Castillo, con el carácter de conservador, apoyado por los amigos del señor Cervantes.

Vera-Cuevas.—Don Francisco Ferrer Gaínza, don Gregorio Muñoz Calderón, don Juan Fernández Pardo y don José Partegaz,

También luchará por este distrito con el carácter de conservador don Miguel Flores González Grano de Oro. De suerte que la batalla electoral la llevarán dos liberales, dos reformistas y un conservador.

Gergal-Purchena.—Don Domingo Lozano, don Alejo Muñoz Saavedra, don José Gallego Gallego y don Alfonso Manuel Cano. En este distrito no habrá lucha electoral, porque se ha retirado de la candidatura el alcalde de Abruca don Francisco Lao Hernández, que aspiraba a la investidura provincial.

No sabemos las sorpresas que resultarán hoy de las urnas, porque siempre hay equivocaciones a última hora. De todos modos, esta elección que como todas las de Diputados provinciales parecía que iba a desenvolverse dentro de la mayor normalidad, tendrá la particularidad de ofrecer lucha en los distritos de Almería-Sorbas y Vera-Cuevas, y en el primero la de que entre los mismos conservadores se inicien diferencias.

El señor Gobernador civil ha dado cuenta al Gobierno central de las anteriores reclamaciones, pidiendo al mismo tiempo auxilios.

«Boletín Oficial»

EXTRACTO DEL DIA 9.

Circular del Gobierno civil sobre elecciones.

—Solicitud de registro minero hecha por don Francisco Navarro Sanchez, de Canjáyar.

—Requisitorias de los juzgados militares de Sevilla y Almería.

—Relación de las minas que han sido declaradas francas y registrables por débitos a la Hacienda.

—Continuación del Reglamento sobre las corridas de toros.

—Edicto de subasta de varios trozos de tierra embargados a don Eladio Ruiz Perez, vecino de Granada, por reclamación de cantidad del abogado don José María Muñoz y el procurador don José Fernandez Campos, de Almería. DIA 10.

Circular del Gobierno civil sobre elecciones.

—Anuncio de subasta para las obras de pintura del puente metálico sobre el río Almanzora, carretera de Agullas a Vera.

—Providencias judiciales y requisitorias.

—Edictos de las juntas municipales del Censo electoral de varios pueblos.

—Anuncios de subastas de aprovechamientos de caza en las Alcaldías que cita.

MANIFESTACION.

Reverendo a Pope Jesús

Como anunciamos en nuestro número anterior, ayer tarde tuvo lugar el homenaje organizado por los republicanos y amigos particulares de don José Jesús García, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

Consistió el homenaje en una manifestación popular que salió de la plaza de Emilio Perez (antes Circular), asistiendo una representación del Ayuntamiento y varias Sociedades obreras con sus estandartes y la banda de música municipal.

La mayor parte de la concurrencia fué al Cementerio Civil, en donde reposan los restos del señor Jesús García, depositando en su tumba ramos de flores.

CONTESTACION

DESDE BERJA.

Cámara Agrícola Oficial de Berja.—4 Marzo 1917.

Sr. DON GABRIEL GONZALEZ Y GONZALEZ.—ALMERIA.

Mi distinguido amigo: Recibo su grata y atenta y dote expresivas gracias por su interés en nuestro favor, llevando al Consejo provincial de Fomento iniciativas que han dado por resultado la adhesión de ese valioso organismo a las justas peticiones que hemos formulado al Gobierno, en exposición del día 3 de Febrero último.

Cuántas desconfianzas pueda merecer el éxito de la labor de esta Cámara, solo a la apatía y falta de solidaridad de la provincia debe atribuírse. Si en esta ocasión diéramos prueba ostensible de unión y de actividad, ya estudiaría el Gobierno la manera de atender las demandas legítimas de un pueblo angustiado que se acerca presuroso a los poderes públicos solicitando la adopción de medidas que le salven de una próxima y total ruina.

Seguimos recibiendo adhesiones de las demás Cámaras y entidades

agrícolas, entre ellas la importante «Asociación de Agricultores de España, en Madrid; Cámaras Agrícolas de Cataluña, Valencia, Sevilla, Zaragoza, Albacete, Toledo, Reus y su comarca, Vitoria, Tauseta, Almansa, Albi, Caravaca, Mazarrón, etc., etc.

También hemos tenido la satisfacción de que llegue a nuestras manos la adhesión de esa importante Liga de Contribuyentes.

Ayer recibamos de numerosos Alcaldes de la Provincia adhesiones telegráficas, dirigidas a los Excelentísimos señores Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de Fomento.

Espero de su bondad el mayor apoyo posible a nuestra campaña, contando de antemano con la gratitud nuestra.

Le saluda afectuosamente su atento amigo s. s. q. e. s. m.—Antonio Salmerón Lucas.

Sobre el mismo asunto

El Alcalde de Viator, ha dirigido el siguiente telegrama:

«PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS Y MINISTRO DE FOMENTO.

En nombre del Municipio y cosechero de uvas de Viator, adhiero a la Exposición dirigida al Gobierno por la Cámara Agrícola de Berja, en 3 de Febrero último solicitando la favorable solución de las conclusiones de la Asamblea en evitación de la ruina del país».

—En igual sentido ha telegrafiado el Alcalde de Benahadux.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían ayer:

Hospital: varones, 85; hembras, 82. Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9; Manicomio: 101 y 68. Total, 625.

Frosita provincial.

Médico: don José Arigo Serrano Practicante: don Manuel Pérez Tristán.

Retén, de 3 a 5: practicante, don José García Aguilera.

Movimiento carcelario.

Ayer no hubo movimiento en la prisión.

La situación era de 58 hombres y 1 mujer.

El café

que se sirve en el Suizo, siempre es igual, siempre es muy bueno, siempre es puro, siempre es solamente café.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamiento para mañana

Causa del juzgado de Cuevas, contra Joaquín García Sanchez y otro, sobre homicidio frustrado.—Abogados, don Baldomero García Oliver y don Joaquín López Pérez; procuradores, don Joaquín Cassinello y don Fernando Grisolia.

Para sentencia.

Ayer se celebró en la Sección primera la vista de una causa seguida en el juzgado de Gergal, contra José Carreño Marquez, procesado por el delito de disparo.

La vista quedó concluida para sentencia.

DEL DIA

En periodo electoral

Los periódicos, al hablar de las elecciones provinciales de hoy, aseguran que estas se deslizarán mansa, tranquilamente, sin lucha apenas...

Como caso insólito en España, es preciso apuntar esta placidez electoral. No habrá efemérides que pueda igualársela.

En todas partes, las elecciones suelen ser siempre motivo de bulia e inquietud. Y en España, país del regocijo y de la falta de ecuanimidad, siempre han sido ocasión de jerga, estruendo e inarmonía.

Por consiguiente, hablar de elecciones y no apuntar sospechas de pucherazos, bofetadas y atropellos es una cosa excepcionalmente inaudita.

A nosotros nos han preocupado hondamente estos lisonjeros augurios, hemos tratado de encontrar una explicación satisfactoria a hecho tan desconcertante.

¿Por qué las elecciones se preparan placidamente?

¿Es que el cuerpo electoral, cansado de romperse el alma por los candidatos, ha declinado el alto honor de destruir las sagradas ur-

nas, de escamotear los inviolables sufragios, de enmendar las respetabilísimas actas y de urdir, en una palabra, todo ese maremagnum que permite otorgar a buan capricho las investiduras?

¿Es que los votantes se han apartado de sus tradicionales acaloramientos—o frescuras—y dejarán en lo sucesivo correr el agua por sus álveos naturales? No, no debe de ser eso.

¿Será entonces que las prerrogativas de los diputados provinciales no inspiran inquietud ni despiertan envidias? Si, eso debe de ser.

El diputado provincial—dicho sea sin ánimo de ofender a ninguno de los innumerables ciudadanos que ostentan esa representación—es hoy un ser perfectamente decorativo y por ende, casi innecesario.

En Madrid, ahogados entre la fuerza expansiva de las Cámaras y la dinámica municipal, los diputados provinciales no tienen importancia alguna.

A lo sumo los que representan a los partidos, gozarán en sus respectivos distritos de algún renombre, de alguna transcendencia. Pero los que tienen la mala suerte de representar a Madrid, son una especie de guisado de carnero, sin carnero.

Es un cargo que sólo sirve para contraer méritos y aspirar a ulteriores preeminencias, entre ellas, la de gobernador civil de una provincia.

Cuando el señor Dato vuelva a sentarse en la poltrona presidencial, quizá veamos a don Luis Mazzantini rigiendo los destinos de Cuenca, de Cáceres o de Pontevedra.

Fuera de estas posibilidades, el diputado provincial no pinta hoy absolutamente nada. Y no lo pinta, porque pertenece a un organismo anticuado, cuya desaparición se impone con todas las exigencias de lo inútil y de lo inconsistente.

En estas condiciones, ¿a quién puede interesar hoy ser diputado provincia? Y caso de que interese a alguien—que hay gentes para todos los gustos—¿en quién va a despertar deseo de disputa, sñanes de ambición, anhelos de escándalo?

Bastante tiene ya el candidato para formular sus inocentísimas aspiraciones para que luego vengan los electores a enturbiarle la limpidez de sus alegrías con una algarrada o a empañarle la clara luz de sus pupilas por medio de un desolante puñetazo.

No Ante todo, somos muy mirados los españoles. La posesión de un dulce no nos seduce. Si fuera la de una confitería entera, nos mataríamos por caer sobre las bandejas llenas de pasteles.

La diputación provincial es ero: un caramelo, un bombón, un pastel de hojaldre o a lo sumo, una tarta de tres pisos. Y eso no merece la pena.

Ahorrar es hacerse rico. Ahorrar fuerzas es hacerse fuerte. Si las empleamos en pequeñas empresas, nuestros brazos se cansarán estérilmente. Es preciso reservarnos para negocios de más cuantía. Llegarán—pronto o tarde—las elecciones municipales, las de diputación a Cortes, las de senadores del Reino. Entonces nos resarciremos. Ahora no merece la pena.

¿Diputado provincial? «Taday, prolerz».

Marciano Zuita

PARA LA GUERRA

Reclutas italianos

Por el señor Agente Consular de Italia se nos ruega la inserción del siguiente anuncio:

«Son llamados bajo las armas los reclutas de la quinta del 1898, y los ya declarados inútiles durante la quinta de la clase del 1896, reconocidos hábiles en posteriores revistas. Su repatriamiento deberá efectuarse antes del 31 del próximo Mayo.

Son también llamados a las armas los artilleros ordinarios de Marina de la clase del 1886».

Juzgado municipal

Día 10.

Nacimientos.

Ana Dionis Morales y Rosa Alvarez Coronel.

Defunciones.

Manuel Hernández Alonso.

Casamientos

Ninguno.

Sarna

Siñbano la cura rápidamente el Antisarnico Marti, 250 franco Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados. Depósito, farmacia Romero, Paseo del Príncipe, 87.

Botica Central del Liceo de José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico. 15, REAL 15 ALMERIA

GACETILLAS

Pasaportes.

Para marchar a Marsella, fueron expedidos ayer 19 pasaportes, en este Gobierno civil, para otros tantos individuos que van a aquella capital francesa y otros sitios, en busca de mejor suerte.

En su mayoría son naturales de Mojácar.

Fallecimiento.

A la avanzada edad de 88 años ha fallecido en Sorbas, donde residía, don María Gonzalez Garcia, madre política de nuestro amigo don Augusto A. Riva.

Desearnos a la familia la resignación crítica para sobrelevar la desgracia asociándonos a su dolor.

Climas cálidos.

Siendo debilitante en alto grado este clima, ejerce una influencia depresiva sobre las funciones digestivas, que se alteran, presentándose generalmente inapetencia, sed, fatiga, neurastenia y estreñimiento, alternando a veces con la diarrea. Se curan estos enfermos tomando el Elixir Estomacal de Salz de Carlos.

Agradecimiento.

Se encuentra completamente restablecida de la enfermedad que la ha obligado a guardar cama larga temporada, la joven y distinguida señora doña Adela Guilliano de Pastor y, tanto ella como su esposo y demás familia se muestran sumamente agradecidos a todas las personas que se han interesado por su salud.

Registro minero.

Por don Francisco Felices López, se solicitó ayer en este Gobierno civil la propiedad de 20 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Por si acaso», número 33.879, situadas en el paraje conocido por Barranco de las Negras, término de Tabernas.

AI Manicomio.

Se ha dado orden para el ingreso provisional en el Manicomio de esta capital, de Alfredo Orta Galvez.

Nuevo Regente.

Desde ayer se encuentra en Almería el nuevo Regente de la Escuela Graduada, don Ramón Martínez Suárez, que ocupaba el mismo cargo en la de Cuenca.

Al lado de su rebaño está rezando el zagal, para que Dios de salud al inventor del ZOTAL.

Se alquilan

Unos hermosos altos independientes, en sitio céntrico, con cinco alcobas, gabinete, sala, comedor, despensa, cocina, cuarto de criadas y lavadero.

En esta imprenta informarán.

¿Es posible?

En casa de Guillermo Herrera, se venden máquinas «Underwood» últimos modelos a pesetas 505.—Remington últimos modelos, a 500.—Smith Premier últimos modelos, a 475 pesetas, así como toda clase de accesorio a precios baratísimos.—En un mes ¡27 máquinas vendidas!

Garganta Pastillas Crespo. La tos calma con solo una. Ptas. 1,50.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Sts. Eulimio ob., Eulogio, pb., Heraclio, Zosimo, mrs.; Veremundo, Julián, Ferrn, ob.; Constantino, Pedro, mrs.

La misa y el oficio divino son de la dominica 3.ª de Cuaresma, con rito semidoble y color morado.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de los Dolores, en San Pedro.

Jubileo de las 40 horas en Santa Clara.

PARA MAÑANA.—Stos. Gregorio Digno, p., dr.; Bernardo, Pedro, Mamiliano, Egduno, pb. mrs.—Teofano.

La misa y el oficio divino son de San Gregario, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE Hijos de Agustín Fernández Camas de hierro y madera. Estrados de rejilla. Quincalla y Paquetería. Rostrico, núm. 7 y 9.

CALAMINAS

COMPRAN

ALMACENES Pescadores 3 y 5.

ROMERO HERMANOS Boulevard 48

Nra. Sra. del Rosario, en el San Pedro. Jubileo de las 40 horas, en San Pedro.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde. —En las parroquias y capillas, cesario a la oración.

SEGUROS Accidentes, Incendios, Vida. TEODORO FERNANDEZ Bulvar, 79.

DE MUNDIAL RENOMBRE LA INYECCION YER CURA EN 36 HORAS LA BLEMORRAGIA y toda clase de flujos, antiguos y recientes

TALLISTAS Se necesitan operarios tallistas en Grenada. Antigua fábrica de muebles de MIGUEL PARRA.—Reccida 37

DOCTOR MANUEL MARIN Oculista del Hospital provincial. Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano Americanas. CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHEN, 3

Abonos orgánicos químicamente compuestos. Estos abonos se preparan para parras, viñas, olivos y almendros en producción y al mismo tiempo dan excelente resultado en las patatas y toda clase de hortalizas. Para precios y condiciones, Andrés Roda Rodríguez, Guzmán 2, Almería.

Se alquilan Una casa planta baja, moderna y bien decorada, calle de Talla número 24, un piso bajo en la calle de Zaira núm. 6 y una magnífica cochera en la calle de Talla 24. Informarán: Talla 20.

No más cabello blanco Agua Española Devuelve al cabello blanco su primitivo color, dándole fuerza, brillo, vigor y hermosura como en la juventud. Tres pesetas frasco, en farmacia, droguerías y perfumerías. De póstico principal, droguería EL TRIUNFO, de Rafael González F. de Plaza. Plaza de Nicolás Salmerón 3. (Puerta de Purchena), Almería.

A. Ramírez Sánchez Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, garganta y oídos, Obispo Orberá 24. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Pies de olmos. En el Cortijo Colorado, inmediato al pueblo de Huércal, se venden unos setenta pies de olmos, adecuados para construcciones y trescientos quintales de leña recia. Informes, Terriza 18.

Servicio fijo y quincenal entre Barcelona y Huelva



Por los vapores españoles de la Compañía Tresmediterránea

Salidas para el mes de Marzo De Barcelona para Almería, los jueves 8 y 22 al medio día. De Almería para Melilla, los sábados 10 y 24. De Melilla para Ceuta, los domingos 11 y 25. De Ceuta para Huelva, los lunes 12 y 26. Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos. Para más informes a sus consignatarios, Hijo de Ricardo Giménez S. en C., Príncipe 75.

ACADEMIA DE LABORES MADAME TORRES Corte y confección; trajes para señoras y niños; especialidad en abrigos; sombreros elegantísimos; cenastillas para recién nacidos; Equipo completo para novias y novios, y flores francesas. Bordados a mano de todas clases. Horas de clase: de 3 a 5. Precio de la hora, 5 pesetas al mes. Por 60 pesetas, se tiene derecho a la asistencia a clase por tiempo ilimitado. Se admiten encargos en sombreros, trajes y bordados. Cid 6, principal.

Doctor Eduardo Pérez Cano del Hospital provincial. Consulta especial de enfermas de las venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputo, orina y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 a 4, calle del Cid, número 7

MOSQUICOS ROPELO. fábrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 89

Consulta especial de enfermedades de la mujer A CARGO DEL Doctor R. GARCIA LANGLE de la Beneficencia municipal Profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid. De 3 a 5. Puerta de Purchena 2

Gran existencia en plantas. En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tiestos, de las que tan buen resultado están dando. Completo y variado surtido en arbutos para jardín, paseos y alamedas. Pinos y eucaliptos por millares, a precios muy reducidos. Tubérculos y semillas. Tierra de Brazo a 1'50 pesetas arroba. No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capal Alvarez. Almería

Table with exchange rates for Banco Español de Crédito, Agencia en Almería, Cierre en Madrid de la Bolsa, Día 10 de Marzo 1917. Includes rates for Cheque a París, Londres nominales, Orden de entrega, etc.

Modesto Lafuente Médico (Del Cuerpo de Sanidad Exterior) ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Consulta diaria de 8 a 12. Martinez Campos, 9. ALMERIA

Curación completa de las HERNIAS (quebraduras) EN 15 DIAS SIN DOLOR, SIN PELIGRO, SIN CLOROFORMO Pedir informes al Dr. Claudio Hernández-Ros Cirujano del Hospital de San Juan de Dios de Murcia PASEO DEL MALECON LETRA C.

Lotería Nacional ¿Quiere participar gratis en los sorteos y por su medio enriquecerse? Suscríbase hoy mismo a EL LIBRO DE LA FORTUNA, enviando 3 ptas. 60 cts. a F. Simón, gerente de La Económica, Establecimiento de combinación mercantil, calle Hernán Cortés y Plaza de Canalejas 4 Almería. Contribuirá a una obra patriótica y regeneradora! Corresponsales y Agentes se necesitan en todos los pueblos No se atenderán las solicitudes de quienes no figuraron como suscriptores.

La Reina de los Bordados 100.000 piezas de bordados se han recibido en EL FENIX ESCAMEZ Y MORILLAS Tiendas 4, ALMERIA La casa que más barato vende TELEGRAMAS (De nuestro servicio especial)

El temporal Madrid 10. Siguen recibiéndose noticias de varias provincias, referentes a los estragos causados por el temporal. Los llegados hoy son los siguientes: En Córdoba El número de ahogados hasta ahora en distintos pueblos de la provincia, se elevan a quince. A causa del hundimiento de una casa en Puente Genil, quedaron aplastados todos los moradores. En Tetuán En esta población aumenta el temporal. El huracán, que es imponente, tiene muy asustados a los moros. Se ha derrumbado la muralla en una extensión de diez metros, habiendo quedado evacuado los fortines. Cerca del Rincón volcó un camión militar, resultando algunos contusos. Tetuán se haya convertido en una laguna inmensa. Entre los edificios derrumbados figura la Aduana y un almacén. El teatro ha sufrido grandes daños. En el barrio de los judíos se hundieron muchos comercios. Los musulmanes no cesan de hacer rogativas por las calles, implorando piedad. En Sevilla Apesar del buen tiempo, continúa la inundación en esta capital. Los trabajos que se llevaban a cabo en Cartuja, han quedado paralizados. A causa del derrumbamiento de

Continua el violento bombardeo. El enemigo inició cinco ataques a las trincheras de Valencourt. Solo un destacamento penetró en nuestras trincheras, el que nos dejó varios prisioneros. Nosotros perdimos treinta hombres. En Blaches penetramos en la línea alemana, destruyendo el refugio de las fuerzas. Parte alemán. El parte oficial recibido esta noche de Berlín dice así: En Reppent y Champagne los combates no modificaron la situación. En diversos puntos capturamos a cincuenta y cinco. En el Mosa aprisionamos a doscientos y dos ametralladoras. Entre el Mosa y el Mosela capturamos a quince. Los prisioneros rusos y los magiars pasan de un millar.

Otras noticias. Madrid 10. Consejo de Ministros. A las cinco de la tarde se ha celebrado en la Presidencia el anunciado Consejo de Ministros. La reunión duró cerca de tres horas. A la salida nos dijo el señor Aiba que quedó aprobado por unanimidad el proyecto acerca del empréstito, el cual le expondrá esta noche al rey y después facilitará el detalle. Se examinaron los problemas referentes a las subsistencias para el abastecimiento. Se acordaron las nuevas disposiciones que serán ejecutadas por los ministerios de Fomento, Gobernación y Hacienda. Respecto al carbón, se convino en que por ahora no falta combustible, pero el Gobierno se preocupa de ello y para el porvenir procurará todo lo posible. Se autorizó la exportación de algunos artículos que no se consumen en España, puesto que solo lo consumen las clases pudientes, y en caso de que proroque alguna oscilación en el mercado, instantáneamente se suspenderán las autorizaciones. Se examinaron detenidamente los daños ocasionados por los últimos temporales, y se esperan los datos concretos para apreciar la cuantía de las pérdidas. Los principales daños afectan a los pueblos y carreteras. Los auxilios que se prestaron con gran rapidez fué para contribuir a que se solucione la crisis obrera. Se aprobó una disposición del ministro de la Guerra, general Luque, la que se publicará mañana en la «Gaceta», reorganizando los servicios en Marruecos. La citada disposición representa una positiva economía.

Fiesta en Palacio En la antecámara de Palacio ha tenido lugar hoy la solemne ceremonia de la cobertura de los grandes de España, con el ceremonial de rúbrica. Pronunciaron discursos los señores conde del Zenete, duque de la Unión y marqués de Guadalupe.

Aumento de dividendo En la Junta de accionistas del Banco de España, va a discutirse mañana una proposición pidiendo que se aumente el dividendo a repartir, a cargo del sobrante del pasado ejercicio. Sesión extraordinaria Cabelegrafías de Washington que el Presidente Wilson ha convocado a sesión extraordinaria al Congreso para el dieciséis del próximo Abril. BOLSA 4 por 100 interior. 73 00 4 por 100 amortizable. 86'61 5 por 100 amortizable. 94 50 Londres a la vista. 22 40 París a la vista. 80 70

Junta de Transportes Esta tarde se ha reunido la Junta de Transportes. Se acordó deslizar la carga de 345 toneladas que quedan libres al vapor «Alfonso XII», el cual realiza un viaje extraordinario a Nueva York. Se despacharon varios expedientes de reclamaciones diversas. Se acordó conceder al maíz el precio reducido acordado por la Junta de Subsistencias de Gijón. También se acordó pedir al Gobierno que se incaute de los barcos cuyos navieros no satisfagan las derramas que les corresponden por fletes reducidos. Joselito no torea Telegrafían de Barcelona que con motivo de no poder llegar Joselito mañana para tomar parte en la corrida a causa de los temporales, será sustituido por Pacomio Peribañez. PERPEN.

Libras esterlinas oro El día 10 de Marzo de 1917 PAGARON A PESETAS 25 Sociedad Anónima Romero Paseo del Príncipe, número 10.

Se alquilan En Huércal, un hotel llamado «Bella Vista», próximo al ferrocarril y a las carreteras de Pechina y general, y una casa en Almería junto al mar y lindando con la «Molineta». Informarán, despacho del abogado don Sixto Espinosa, Emtr. 10.

ALMERIA

Cemento portland "Asland" es el mejor y por ello el más resistente y el que más mezcla admite. El Estado lo exige para sus obras Depósito exclusivo en Almería CASA FERRERA, Martinez Campos, 17 y 19.

AVISO IMPORTANTE Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros, Aguas minerales, Aceite de hígado de bacalao puro y fresco, Drogas y productos químicos, Barnices, Aceites, Pinturas, Tintes, Esponjas, Brochas y Pinceles, visitar la droguería EL TRIUNFO de Rafael González F. de Plaza, Plaza de Nicolás Salmerón 3, (Puerta de Purchena), y preguntar precios. Hay tubos de Aspirina Bayer legítimos y Gomas higiénicas irrompibles, marca Cepelín Oro.

Grandes Almacenes de S. José DE JUAN MORATA

CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2.

Se han recibido las novedades de la presente temporada.

ESPECIALIDAD EN PAÑERIA A PRECIOS BARATISIMOS

Gran surtido en chalets de seda, felpa y punto. En peltería hay lo más elegante y clases buenisimas a precios de fábrica. Terciopelos para trajes y abrigos de señora, lo más selecto. En confeccionado hay más nuevo y elegante. Ors es formas nuevas, desde dos pesetas. Lanas a cincuenta céntimos vara.

PRECIO FIJO.--VENTA, AL CONTADO.

Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

AGUA MINERAL
natural
PURGANTE
NUEVOS MANANTIALES EN
LOECHES

PEÑAGALLO

DEPURATIVA

Antiartrítica

El más suave purgante.

Antiherpética

Pida Vd. la botella de una dosis.--Oficinas: Montera 29, Madrid.

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros
Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

Horticultura y Arboleda Valenciana

Grandes Establecimientos de E. Veyrat Hermanos,
HORTICULTORES

Camino de Algirós y calle del Mar, número 42, Valencia.

Para la presente temporada de plantaciones, invierno de 1917, se dispone de un surtido completo y en cantidad de árboles frutales, en variedades selectas para jardines, mercados y de exportaciones. Especialidad de almendros de varias clases. Albaricoqueros y ciruelos, para terrenos de secano y regadíos. Perales. Manzanos. Melocotoneros, etc. Olivos injertados. Naranjos. Limoneros; algarrobos, etc.; árboles de sombra; rosales; plantas de adorno de jardines y habitaciones. Semillas de todas clases en flores legumbres-forrajeras. Pinos. Eucaliptus, etc. Al por mayor: Alfalfa. Remolacha. Cebolla de embarque. Misionos valencianos. Se remiten catálogos gratis a quien lo solicite.

BANCO HIPOTECARIO
DE ESPAÑA

Préstamos al cinco por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1860

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes. ptas. 1'50

Provincia, trimestre id. 5'00

Extranjero idem id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad,

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana.